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.. _ Exercicios de Biologia _ 2. (Ufv 96) Uma amostra celular foi retirada de um
Divisoes Celulares - Gametogénese certo organismo dipldide e sem anormalidades
i B cromossOmicas para estudo do seu caridtipo. Entre
TEXTO PARA A PROXIMA QUESTAO as células observadas, a representadapelo desenho
(Ufpr 95) Na&(s) questéo(Ges) a seguir, escrevano aseguir foi a Unica obtida.com os cromossomosbem
espaco apropriado a somados itens corretos. visiveis. Com base neste desenho, assinde a
dfirmativa mais provave:
1. Andisando o processo de gametogénese em
mamiferos, é correto afirmar que
(01) O gametafeminino € uma céula grandee iméve
cujo citoplasma aumenta muito durante o processo de
formacao.
(02) Naformag&o dos espermatozdides, ocorre uma
etapa de diferenciagdo cdlular apos a diviséo
meidtica
(04) Aposa divisdo meidtica, de cada ovogonia
originam-se quatro ovocitos idénticos.
(08) O processo de ovulogénese ocor
permanecendo os ovécitos| em est: C
meiose durante grande parte da

(16) De cada espermatogd somaticacom dois pares de
de espermatogénese, forma

espermatozoides. : VS gameéticaem meiose - |.
(32) Espermatogonias e esp - setlefin somaética com nimero
hapléides resultantes de eta g ¢ 27 5n

espermatogénese. ]

on O rimero dnciod BESGOMP 1CEH30 itoticano inicio da

reconstituido no momento d
forma o zigoto.

& germinativa em meiose - 1.

soma=( ) h
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3. (Fuvest 97) Um pesquisador fez o seguinte
desenho de uma célula observada ao microscopio
optico.

Pode tratar-se de uma céula de
a) ovaio.
b) sangue.

c) linfa. R e

d) medula éssea.
€) pee.

4. (Ufrs 2001) Assinae a alternativa gue compieta
corretamentea afirmacéo abaixo.

Durantea gametogénese, quando ocorre a primeira
divisdo meidtica (andfase |),

a) as cromatides separam-se, dirigindo-se para polos
opostos do fuso, resultando em-uma-divisao
equacional que origina duas novas células, no caso
da espermatogénese.

b) as crométides separam-se, sendo desigual a
divisdo do citoplasma, no caso da ovogénese, o que
da origem a um ovécito e dois corpusculos polares.

C) 0s cromossomoshomadlogos separam-se, dirigindo-
se parapolos opostos do fuso, resultando em uma
divis&o reduciond que origina, no caso da
espermatogénese, duas novas células.

d) formam-se quatro novas céulas, cada uma com
um cromossomo de cada par de homdlogos, no caso
da ovogénese.

€) formam-se quatro novas células,
cromossomicamente idénticas, que, no caso da
espermatogénese, sofrerdo trangormaces
estruturais originando quatro espermatozdides.

5. (G2) Em relagéo ao esquemaa seguir, que
representa o processo de espermatogénese humana,
responda:

a) Como sao denominadase qua o nivel de ploidia
das células numeradas de 1 a6, respectivamente?
b) Quals sao os mecanismos celulares envolvidos nas

“etapas |, 11, 11" e IV, respectivamente?

6. (G2) Em relacdo ao esquemaa seguir, que
[epresenta 0 processo de espermatogénese humana,
tesponde:

a) Como sdo denominadasas etapas |, 11, 1ll eV,
respectivamente?

b) Considerando-seque a culal sga2n=32,
quantos cromossomosterdo as céulas numeradas de
2 a6, respectivamente?

7. (G2) Em rdlacdo a gametogénese humana,
responda:

a) Quantos espermatocitos | e quantasespermatides
se formam apartir de 150 espermatogbnias?

b) Quantos évulos séo formados a partir de 346
ovogbnias?
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11. (G2) Considerando que na perereca 'Hylaviridis' o

8. (G2) Em relagdo a gametogénese humana, caridtipo norma é 2n=24, gquantos cromossomos
responda: podemos esperar encontrar, respectivamente numa
a) Quais as diferencas observadas nos periodos de ovogobnia, num glébulo polar, num ovécito priméario e
crescimento e de maturacdo nos processos de num 6évulo desse anima?

espermatogénese e de ovulogénese? a) 12, 24, 12, 24;

b) A partir de 100 espermatdcitos |l quantos b) 24, 12, 24, 12;

espermatozdides ser&o formados? C) 24, 24, 12, 12,

¢) Quantos ovocitos| sdo necessarios paraa d) 24, 12, 12, 24;

formacgao de 2 6vulos?

€) 24, 24, 24, 12,

d) Qua € o periodo em que ocorre arecombinagdo

genética (crossing-over)?

12. (Unicamp 93) Considerando que a informacéo
genética € iguamente carregada pelo évulo e pelo

9. (G2) Em rdlacdo ao esquemaa seguir, que espermatozéide, responda:
representa o processo de ovulogénese humana, a) Por que o 6vulo égeralmente muito maor do que o
responda: espermatozéide?
N 7 _ b) Como essa diferenca aparece durante a
@ gametogénese?

m @

numa cadelao caridtipo

S Cromossomos podemos
Ivamente numa ovogonia,
Ocito primario e num évulo

a) Como sdo denominadase pive-aep

das células numeradas de

b) Quais s30 os mecanismos calllares envolvidos nas 4. (G2) Naperereca (‘Hyla viridis) o caridtipo normal

etapas |, |l elll, respectivamente? €2n = 24, quantos cromossomos podemos esperar
encontrar, respectivamente numa espermatogonia,

10. (G2) Partindo-se de 15 espermatocitos de 1¢ num espermatocito primario, num espermatdcito

ordeme 15 ovécitosde 1+ ordem, 0s nimeros de secundario e num espermatozoide desse animal?

espermatozoides e de 6vulos serédo: a) 12, 24, 12, 24,

a) 15 el15 b) 24, 12, 24, 12;

b) 15 e 60 c) 24, 24, 12, 12;

c) 30 el15 d) 24, 12, 12, 24;

d) 60 e 15 €) 24, 24, 24, 12;

€) 60 e 60
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15. (G2) Num gorilafémea o cariétipo norma & 2n =
48, quantos cromossomos podemos esperar
encontrar, respectivamente numa ovogonia, num
glébulo polar, num ovécito prim&io e num évulo
desse animal?

a) 48, 24, 48, 24.

b) 24, 48, 48, 24.

C) 24, 48, 24, 48.

d) 48, 48, 24, 24.

e) 24, 24, 48, 48.

16. (G2) Em relacdo ao esquemaa seguir, que
representa o processo de espermatogénese humana,
assinde a dternativa correta:

a) 1 representauma céulag
b) 2 representa um espermat
¢) 3 representa um espermat

18. (G2) Sabendo-se que seres humanos possuem

46 cromossomos em suas células soméicas, pode-se
dirmar que no processo de gametogénese no homem
a) as células germinativas tém 23 cromossomos.

b) as espermatogbnias tém 46 cromossomos.

C) 0s espermatoécitos primariostém 23 cromossomos.
d) os espermatdcitos secundaios tém 46
Cromossomos.

€) as espermatides tém 46 cromossomos.

19. (G2) Observe 0 esquema adiante e responda:

@) Qua o nome do processo representado na figura?
b) Qua o nome das fases numeradas em agarismos
romanos?

¢) Quais sdo os fendmenos celulares relacionados
com cada uma dessas fases?

d) Qual o nome eo nivel de ploidia das céulas
numeradas em agarismos arabicos?

hapldéide.
d) 5 representa uma esperméatide diploide.
€) 6 representa um espermatozoide dipldide

17. (G2) Em relagdo a gametogénese humana,
responda

a) Quantos espermatdcitos primariosse formam a
partir de 150 espermatogbnias?

b) Quantos 6vulos sdo formados a partir de 346
ovogbnias?
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20. (G2) Observe o esquema adiante e responda:

a) Qua o nome do processo representado na figura?
b) Qua o nome das fases numeradas em agarismos
romanos?

¢) Quais sdo os fendmenos celulares relacionados
com cada uma dessas fases?

d) Qua o nome eo nive de ploidiadas cdulas
numeradas em agarismos arabicos?

€) Qua o significado hiolégico do crescimento
observado nafasel?

n @ /@

21. (G2) Por que, em muitas especies animals, o
gameta feminino € muito malor do quie 6 gaieia
masculino? Como essa diferenca ocorre dirantea,
gametogénese?

22. (G2) Em relagéo a0 esquemia e segulii; que
representa o processo de espermatogenese humana,
responda :

a) Como sdo denominadasas etapas I, 11l elV,
respectivamente?

b) Considerando-seque acéulal sga?2n = 16,
quantos cromossomosterdo as céulas numeradas de
2 a6, respectivamente?

23. (G2) Em relagdo a gametogénese humana,
assinde a dternativaINCORRETA:

@) no homem ocorre nos tdbulos seminiferos dos
testiculos.

b) na mulher ocorre nos foliculos ovarianos.

¢) tem como findidade reduzir o nimero de
cromossomosa metade.

d) produz células reprodutoras diploides.

€) produz céulas reprodutoras hapldides.

24. (G2) Partindo-se de 20 espermatocitosde 1e
ordeme 20 ovdcitosde 1« ordem, os nUmeros de
espermatozdides e de 6vulos serdo:

a) 80 e 20

b) 20 e 20

c) 40 e 20

d) 20 e 40

e) 20 e 80

25. (G2) Sabendo-se gue seres humanos possuem

46 Cromossomos em suas celulas sométicas, pode-se
dirmer gue ne processo de gametogénese na mulher
a)as celutas germinativas tém 23 cromossomos.

b} as ovogonlas tém 46 Cromossomos.

€) 0S5 QVOCI{GS piimarios tém 23 cromossomos.

d) 0s ovocitos secundarios tém 46 cromossomos.

€) 0s globulos poiares passuem 46 cromossomos.

26. (G2) Cada céula germinativa humana que passa
pelo processo de gametogénese produz ho homem e
na mulher, respectivamente

a) um 6vulo e quatro espermatozéides.

b) um évulo e um espermatozdide.

€) quatro 6vulos e quatro espermatozdides.

d) quatro ovulos e um espermatozoide.

€) quatro espermatozoides e um 6vulo.

27. (G2) Em relacdo a gametogénese humana,
responda:

a) Quantos espermatocitos | e quantasespermatides
se formam a partir de 20 espermatogbnias?

b) Quantos 6vulos séo formados a partir de 15
ovogbnias?
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28. (G2) Andise 0 esquemaa seguir que representa
0 processo de ovulogénese humanae responda

L& % 8N

a) Qud o nome das células indicadas pelos numeros
1 e5, respectivamente?

b) Qua é o mecanismo de divisao celular indicado em
"n?

29. (Ufmg 94) Observe 0 esgquema gue representa a
seccdo de uma regido de testiculo humano.

Com base no esquema e em seus conhecimentos
sobre o assunto, CITE

a) 0 numero tota de cromossomos existentes nas
cédlulasindicadas pelos nUmeros 1 e 4.

b) uma funcéo das céulas indicadas pelos nimeros 5
eo6.

) o(s) numero(s) correspondente(s) a(s) céula(s) que
sofre(m) acg&o do horménio foliculo estimulante (FSH)
e a(s) que sofre(m) acdo do hormdnio lutenizante
(ICSH).

d) o(s) nimero correspondente(s) &(s) cdula(s) que
ter&(&o) sua funcdo primordid impedida pela
vasectomiae as que serdo afetadas pelo uso de

pilula anticoncepciona masculina de efeito
semehante as ja existentes paraas mulheres.

30. (Unaerp 96) Numere relacionando corretamente:

) Ciclo celular

) Nucléolo

) Espermatogénese
) Centrdmero

) Espermiogénese

N AN AN /S

1. Desaparece na préfase.

2. Modificagdo morfologica nas espermatides.
3. Gametogénese masculina.

4. Prende os cromossomosao fuso

5. Intérfase seguida de diviséo

A seqguéncia numerica corretade cima parabaxo &

-1-3-4-2.
c)3-4-1-2-5.
d1-5-3-4-2.
e) SRV N -3,

31. (Udesc 96)-Considere uma espécie anima em
que o numero hoploide de cromossomosé 20.
Durante o processo de espermatogénese normal, um
macho dessa espécie produzira;

a) espermatogonias com 20 cromossomos;

b) espermatides com 10 cromossomos,

C) espermatocitos secundarios com 20 cromossomos,
d) espermatécitos primarioscom 10 cromossomos;
€) espermatozoides com 5 cromossomos.

32. (Fatec 92) Os espermatozoides sdo células muito
ativas, com enorme capacidade de movimentacao.
Durante sua formacéo (espermatogénese) ocorrem
varias fases diferentes, cuja sequéncia &

a) espermatogdbnia, espermétide, espermatocito |,
espermatocito |l e espermatozoide.

b) espermétide, espermatadcito |, espermatacito |1,
espermatogdnia o espermatozdide.

¢) espermatdcito |, espermatdcito |1, espermétide,
espermatogdnia e espermatozdide.

d) espermatocito |, espermatdcito |1, espermatogbnia,
espermatide e espermatozoide.

€) espermatogbnia, espermatocito |, espermatocito I,
espermatide e espermatozoide.
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33. (Uff97) Com relagdo a gametogénese masculing,
pode-se dizer que:

a) das cdulas germinativas primordiais originam-se
espermatides que, por mitose, formam
espermatozéides.

b) o homem, antes da puberdade possui um ndmero
suficiente de espermatozdides capacitados para a
fecundacao.

c) €la se passa nostesticulos, onde ocorre a
espermiogénese.

d) a espermatogéneseindepende de quaquer acdo
hormona.

€) 0 recém-nascido apresenta nos tubulos
seminiferos pequena quantidade de
espermatozoides.

34. (Fuvest 99) Durantea ovulogénes mulher,
sd0 produzidosdois corplsculos polares. O primeiro
e 0 segundo corpusculos polares Ws contém,

respectivamente,
CLramMosSs

a) 46 cromossomos duplica
DESCO

simples.

b) 46 cromossomos simpl
simples.

¢) 23 cromossomos duplicac
simples.

d) 23 cromossomos simples
simples.

€) 23 cromossomos simples

35. (Puccamp 99) As figuras a seguir representam os
processos de gametogénese em animais.

Células
germinativas

Células
germinativas

Supondo gue se trate da gametogénese humana, €
correto concluir que
a) células com 46 cromossomos existem somente no

)correm nos periodos 2 e 3.
atogonia, formam-se dois

& origem a um ovacito

7

PLICALU

ante o periodo 4.

Sseguir representa a
um individuo normal:

v

Ol
(IQ < Ol

a) Quantos cromossomostém as células indicadas
pelos nimeros?
| 1 \

b) Qua o nome das células indicadas pelos nimeros?
I IX
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37. (Fuvest 2000) Considere uma Unica célula, em 38. (Uff 2001) No esquema abaixo, os nimerosl, 2,
3 e 4 indicam os periodos da gametogénese.

divisdo meidtica, no ovério de uma mulher
heterozigética quanto ao gene do fator VIl da

coagulacdo. UsealetraH paraindicar o delo k__,@mf;
dominantee h parao a€o recessivo. n® ®2n (1)
P B
(®12n (®2n w2Zn®2n =
a) Indique, nos circulos a seguir, a composicéo Y (2)
genética dos dois nucleos resultantes da primeira (@)2n 3
divisdo meidtica, sem considerar a ocorrénciade n@ﬁ@n 3
permutac&o. Oy &y
(0 (®n w0 w0 =
esan
Numere, os parénteses, relacionando o niUmero
indicado no esguemaa respectiva descricdo do
periodo da gametogénese.
Jo da gametogénese
e duram quase todaavida
e de novas
b) Quantos tipos de GvUIo s o finel ' fre modificacdes e da
dessa meiose? Justifique su no.

espermatides.

Assinae a opcao que apresenta a sequénciacorreta

da numeragéo.
al234

b) 1, 4,2 3
02143
d3 412
4123
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39. (Ufrs 2000) Assinde a dternativa que completa
corretamenteas lacunas do texto abaixo.

A menina, ao nascer, jaredizou as fases de
multiplicacéo e crescimentodo processo denominado
gametogénese, possuindo um grande nimero de
.......... em processo interrompido de........... Essas
Ultimas céulas s&o ............ .

a) 6vulos - meiose - hapl6ides

b) ovécitos | - mitose - hapl 6ides

) ovécitos Il - meiose - haplides

d) ovécitos | - meose - dipléides

€) corpusculos polares - mitose - dipléides

40. (Ufv 2001) Os processos de formacao dos
gametas masculinos e femininos sao denominados
espermatogénese e ovogenese, respectivamente.
Sobreestes processosée INCORRETO &irmar que:

41. (Pucpr) Andise as dirmagdes relacionadas a
meiose durantea ovulogénese:

| - Ocorremas seguintes fases auxiliares durante a
Profase |: Leptoteno, Zigéteno, Paquiteno, Dipléteno
e Diacinese.

a) a espermiogénese € 0 processo-detransformacao
das espermatides em espermatozoides.

b) durantea gametogéneseiocorre um processo
reduciona de nimero de cromossor;os.

C) 0 nimero de gametas viaves resulizinies da
espermatogénese € malor que 0 da cvogenese.

d) nafase de crescimento, as ovogonias-aunentam
em ndmero por sucessivas divisoes meidticas.

€) as espermatogbnias e 0s esperrnaacitosprimarios
possuem 0 mesmo nUmero de Crofmessomos.

Il - Na Anafase | da-se o estrangulamento do
citoplasma e aformagao da carioteca em torno dos
Cromessomos:

I - No-ting daT dofase | resultam duas células
morfologica e geneticamente idénticas.

IV - Intercinese e uma-tase de curtaduragdo a partir
da qual comeca uma segunda divisdo cdular, que faz
parte do processo de divisdo meidtica

V - Ao final do processo mitético, formam-se quatro
células hapldides férteis.

Séo verdaderas:
a) apenas |, Il elV.
b) apenas 11, lll e V.
c) apenas| eV.
d) apenas| elV.
el ILII1VeV.
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42. (Puccamp 2002) O esquemaa seguir representa

fases da gametogénese. 44. (Ufv 2003) Considerea ovulogénese de uma
mulher normal. Andise o conte(ldo cromossdmico e
de DNA nas céulas durantea divisdo e assinde a

afirmativa CORRETA:
@ | a) A ovogobniatem a metade do contetido de DNA do
<N ovocito 1.
@ @ il b) Os ovdcitosl ell tém o mesmo nimero de
3 . cromatides.
@ @ @ @ ¢) O ovdcito Il eo 6vulo tém 0 mesmo numero de
o o Cromossomos.

,//@ J/g )/g _/@ d) O corpusculo palar | ndo difere na quantidade de

DNA do ovdcito |.
e) O gameta tem valor correspondentea 4C ea
ovogbniaa 1C.

| ell correspondem, respectivamente, a
a) duas mitoses sucessivas.

b) duas meioses sucessivas.
C) uma mitosee uma meose.
d) meiosel| e meiose ll.

€) uma meiose e uma mitos

45. (Unicamp 2003) Nos animas ameiose é o

processo basico para a formacao dos gametas. Nos
mamiferos ha diferencas entre a gametogénese

le um espermatécito primario
des. Que produtos finais séo
ario? Em que nimero?
imario apresenta 20
OIMOSSOMOS Serao
ermatozéide? Explique.

etas masculinos e

as diferencas entre si. Cite

43. (Ufv 2002) Observeas r
corte histolégico abaixo, de |
norma, e respondaas qu

a) Asregides|, Il elll etdo evidenciando qua
componente do testiculo?

b) A etapafina da gametogénese esta representada
por qua nUmero?

¢) Quantos cromossomos tem cada célula presente
naregido IlI?

d) Cite o nome da céula produtorade testosterona e

0 numero correspondente a regido onde ela se
encontra:
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46. (Ud 2003) O esquemaa seguir representa etapas

do processo de gametogénese no homem.

i Células
Células

Célula

1

Etapa 1

a) A cdulaA édipldide e
hapléides.

b) A separacdo dos homaloc
etapa 2.
c) As cdlulas A e B sao dipl6
sd0 hapléides.
d) A reducéo no nimero de ¢
durantea etapa 3.
€) A separacao das cromatidi
aetapal.

_____

L1

48. (Ufu 2004) A espermatogénese e a ovulacao,
processos fundamentais na reproducdo humana,
dependem da ag&0 de aguns hormdnios.

Marque a &@rnativa queindica os hormonios que
tém influén@ nestes eventos.

a) Prolactin€ Estrogénio.

b) Testosterd1ae Cacitonina

¢) FSH e LH

d) Progesteronae ADH.

49. (Pucmg 2005) O esquemaa seguir mostra um
processo de multiplicagdo celular em humanos.

-

/

Multiplicag:
de ovogoni

Aumento

tamanhos
ovocito:

primario

| PRIMEIRA DIVISAO |

Oudceito secundario

47. (Ufrs 2004) O espermatocito primario do cavao
domeéstico tem 64 cromossomos.

Leia as afirmagdes abaxo sobrea constituicao
cromossdmicadesses animals durante a
gametogénese.

| - Suas espermatogbnias apresentam 128
Cromossomos.

Il - Seus espermatdcitos secundarios apresentam 32
Cromossomos.

[l - Seus espermatozdides apresentam 32
Cromossomos.

Quais estéo corretas?
a) Apenas |.
b) Apenas II.
c) Apenas IlI.

d) Apenas| elll.
€) Apenaslli elll.

| SEGUHDA DIVISAO |

Ovdtide

Andisando o esquema de acordo com seus
conhecimentos, € INCORRETO &irmar:

a) Nafigura acima, estéo representadas divisdes
mitéticas e meidtica da gametogénese feminina

b) A multiplicagdo das ovognias ocorre durante a
fase intra-uterina de desenvolvimento feta.

¢) Cada céula que entra em meiose produz quatro
gametas funcionais com dois diferentes conjuntos
gendmicos.

d) Horménios produzidos pela hipéfise e o processo
da fecundacdo controlam progressdes da meiose
acima esguematizada
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50. (Fuvest 96) Considere uma ovogobnia de uma
mulher heterozigotapara o par de aelos Dd. Entre os
possivels gametas formados por essa ovogonia,
podemos encontrar:

a) quatro 6vulos Dd.

b) quatro 6évulos D e quatro évulos d.

¢) dois 6vulos D e dois 6vulos d.

d) apenas um 6vulo Dd.

€) apenas um 6vulo D ou um 6vulo d.

51. (Fuvest 94) Considerea figura a seguir que
representa o resultado da primeira diviséo meiética de
uma célulafeminina

aaBB |1° corpusculo polar

52. (Ufv 96) Observea figura da célula representada
aseguir e assinde a dternativa INCORRETA:

a) o flagelo, indicado pelo nimero 3, € a estrutura
responsavel pelalocomocao.

b) €uma célulaformada a partir da diferenciagcdo de
uma espermatide, apoés a meiose de uma

a) Indique o gendtipo do embriao formado: a partir da
fecundagdo do ovulo resultante dessascaula por um
espermatozdide de um macho recessivopara cs dois
pares de genes considerados.
b) Quais os possiveis genotip
do mesmo casal?

espermatogbnia.
€) 0 nucleo, indicado pelo nimero 2, € o loca onde se
encontra o material genético.

d) represente v gameta masculino, o qua é
produzido e epididimo.

e) 0 leerossomao, indicado pelo nimero 1, € avesicula
(jue contem enzimas necessarias a penetracéo no
ovuio.

53. (Ufg 2005) A idade materna avancada implicaem
preocupacao com a possibilidade do nascimento de
es com anomadias, porque

a) os faliculos ovarianos entram em atividade, mas,
em geral, apenas um cresce e amadurece, enquanto
os demais regridem.

b) os ovocitos maternos permanecem um longo
periodo em divisdo meidtica, mais suscetiveis a
agentes fisicos, quimicose hiolégicos.

¢) as ovogbnias maternas interrompem afase de
multiplicagéo por voltada 15 semana de vidafeta e
transformam-se em ovAcitos primarios.

d) as gbnadas tém células conservadas num estado
indiferenciado e, quando estimuladas, iniciam a
producdo dos gametas.

€) as céulas do ovério materno sofrem inlmeras
divisdes mitéticas em resposta aos mecanismos de
controle do ciclo celular.
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GABARITO
1.01+02+08+64=75

2. [E]
3. [A]
4. [C]

5. @ 1 - cdulagerminativa (2n)
2 - espermatogdnia (2n)
3 - espermatécito | (2n)
4 - espermatécito 11 (n)
5 - espermétide (n)
6 - espermatozdide (n)

b) | - mitoses (multiplicacao)
Il - intérfase (crescimento)
Il - meiose (divisdo reducion
IV - espermiogénese (dife

6. a) fase de multiplicagéo
fase de crescimento
fase de maturagéo (meios
fase de diferenciagéo (

b) cdua2 &&2n =32
cédua3 €&&2n =32
céua4 €&n=16
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2 - ovogbnia= 2n

3 - ovlcito | =2n

4 - ovocito I1=n

5 - primeiro glébulo polar = n
6-6vuo=n

b) | - periodo de multiplicacdo (mitose)
Il - periodo de crescimento (inté&fase)
Il - periodo de maturacéo (meiose)

10. [D]

11. [B]

12. a) Porque acumulavitelo para nutrir o embrido no
inicio do desenvolvimento

b) Ocorre intensa sintese de proteinas durante o
periodo de intérfase por que passam as ovogonias

cédula5 €&&n=16
céulab €&n =16

7. @) 150 e 600
b) 346

18. [B]
19. a) Espermatogénese.

b) | - multiplicacao, Il - crescimento, Il - maturagcéo e
IV - espermiogénese.

8. @) Crescimento celular maior na ovulogénese por

causa da sintese de vitelo. Na espermatogénese ¢) | - mitoses, Il - interfase, Ill - meiose, 1V -
formam-se quatro espermatozéides por célula que diferenciacao.
entra em maturacdo (meiose). Na ovulogénese forma-
se um Ovulo e trés corpusculos polares. d) 1 - cdulagerminativa 2n
2 - espermatogdnia 2n
b) 400. 3 - espermatdcito primério 2n
4 - espermatécito secund&io n
c) 2. 5 - espermétide n
6 - espermatozdide n
d) Maturacéo.

9. @ 1 - cdulagerminativa = 2n

20. a) Ovulogénese
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b) I - fase de multiplicacdo, |1 - fase de crescimento, 111
- fase de maturacao.

) | - mitoses, Il - interfase, Il - meiose.

d) 1 - cdulagerminativa 2n
2 - ovogbnia 2n
3 - ovocito primério 2n
4 - ovécito secundarion
5 - primeiro glébulo polar n
6 - 6vulon

e) Acumulo de vitelo, substancia nutritiva, que
aimenta o embrido no inicio do desenvolvimento.

21. O 6vulo dos animais € gerdmente maior do que o
espermatozéide porque durante sua ha
intensa sintese de proteinas. O di 0 servira para
nutrir o embri&o no inicio de seu vimento.

22. a) fasell = crescimento
faselll = maturagéo (meic
fase |V = espermiogénese

b) 16, 16, 8, 8 €8 cromosso

23. [D]

24. [A]

¢) Sofrem agéo do FSH as espermatogbnias (4) e
acdo do LH as células de Leydig (5).

d) Espermatozoides (ce. 1) e Espermatogbnias (cdl.
4).

30. [B]
3L [C]
32. [E]
33. [C]
34. [C]
35. [D]

36. a) | - 46 cromossomos

da 1. divisdo meética:

25. [B]

26. [E]

27. @) 20
b) 15

28. a) 1 = ovogonia, 2 = Ovulo
b) Meiose

29. a) Espermatozdide (cel. 1) €n=23, Espermatide
(cé. 2) én=23, Espermatdcito| (cel. 3) é2n=46 e
Espermatogbnia (cd. 4) é 2n=46.

b) Células de Leydig (5) produzem testosterona,
Cédulas de Sertali (6) contribuem para o
amadurecimento dos espermatozdides.

b) Serdo produzidosdois tipos de 6vulos: XH ou Xh.
Ao final da gametogénese feminina seraformado um
6vulo e tréscorpusculos polares.

38. [B]

39. [D]

40. [D]
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41. [D]
52. [D]
42. [D]

53. [B]

43. @) As regides indicadas evidenciam os tubulos
seminiferos dos testiculos.

b) A espermiogénese esta indicada pelo nimero 1.

c) A regido lll é ocupadapor espermatogbnias
dipléides (2n = 46)

d) As células de Leydig produtoras de testosterona
estdo indicadas naregido V.

originaum 6vulo e trés

b) O espermatdcito pri
= 20), que dara orige
da meiose. Os esper
divisdo reduciond, ter:
hapléides).

¢) O espermatozdide €
utilizado para a movi
feminino € imoéve e po
substancias de reserv

46. [A]
47. [g]
48. [C]
49. [C]
50. [E]

51. &) o odcito AAbb formard, na segunda diviséo
meidtica, évulo do tipo Ab, que fecundado por um
espermatozéide ab produziraum embrido de gendtipo
Aabb.

b) A mulher de gendtipo AaBb cruzando com um

homem aabb podera ter filhos com os seguintes
gendtipos: AaBb, Aabb, aaBb, aabb.
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